

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2019年9月

3

星期二 < 己亥年八月初五 >

A13



羊城晚报记者 文聪

9月2日，记者从东莞市发改局获悉，截至7月底，市重大项目实际已新开工项目50个，实际投产项目达14个。今年1月-7月，全市重大建设项目建设项目累计完成投资约381.6亿元，省重点项目完成投资190亿元。



上月完成投资72.6亿元

据市发改局介绍，今年7月，全市重大建设项目完成投资约72.6亿元，完成年度计划投资的11.1%。1月-7月，市重大建设项目建设项目累计完成投资约381.6亿元，完成年度计划投资的58.2%。

同比增长24.5%。

分行业来看，基础设施工程完成投资129.7亿元，产业工程完成投资219.7亿元，民生保障工程完成投资31.4亿元，城市更新项目完成投资0.9亿元；分功能区来看，松山湖功能区完成投资98.3亿元，完成年度计划投资的77.2%；水乡功能区完成投资41.4亿元，完成年度计划投资的60.1%。

此外，今年1月-7月，省重点项目完成投资190亿元，完成年度计划的64.9%。其中，市管省重点项目完成投资156.8亿元，完成年度计划投资的55.7%，同比增长2.8%。

七个月14个项目投产

据《2019年1月-7月重大项目开工投产情况》显示，OPPO

长安研发中心项目、优品精密橡胶零件有限公司增资扩产项目、广东盈盛环保包装实业有限公司高端绿色环保一体化包装产业项目、广东兆恒实业有限公司精密零件影像测量仪及自动化设备生产项目、华为团泊洼8号地块工业项目（一期）、汇川技术研发运营中心等6个项目已在7月动工建设。截至今年7月底，全市实际已新开工项目数达50个。从项目投产情况来看，石排东立-普洛斯现代供应链管理基地、东莞市新美洋技术有限公司智能终端零组件生产项目、高埗维度新材料项目、东城东部污水处理项目-温塘污水厂一期工程、东莞市塘厦林村污水处理厂一期提标工程、正业科技智能制造中心等6个项目已在7月投产。截至今年7月底，2019年实际已投产项目共

有14个。

拖迟动工将收回土地

作为经济发展的“加速器”，重大项目需要土地去承载。一直以来，东莞对于重大项目都会在用地指标管理上予以倾斜，但企业如果故意拖迟动工，政府则将依法收回土地。

据了解，塘厦镇在日前的镇内巡视中发现，位于大坪社区的坚朗五金项目工地，目前正在进行土地平整和排水箱涵施工，该项目今年前7个月仅完成年度投资计划的14.2%，进展缓慢。此外，三友公众项目工地现场还没开始动工，而该企业在5月28日就已摘得土地，并签订了施工合同，现存在排水渠迁移未施工、地块规划路未落实施工方案等问题。

塘厦镇有关负责人表示，重大项目在用地成本、审批效率、政府服务等方面都享受了优惠政策，企业如果是真心实意来投资，就要与政府同心协力，共同努力推进项目早日落地投产。如果企业确实遇到困难，导致项目难以推进，可以退地。如果企业再不按承诺的时间动工，故意拖迟动工，政府将依法收回土地项目。

据了解，年初印发的《东莞市2019年重大建设项目建设计划》中就已规定，对于未投产而退出的项目，由市自然资源局会同属地镇街（园区）对其用地进行核实，对供而未用的土地，应依法予以收回。对项目投资意愿不强、投资计划大幅收缩、项目实际效益与投资协议差距较大等履约问题，及时进行监管，将其中拒不整改的企业纳入失信名单，在其申请财政资助项目时慎重考虑。

2019年东莞市“倍增计划”试点企业名单出炉
总量增至356家

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：享受东莞各种优质资源倾斜的倍增企业增至356家，以纯、美宜佳入围2019年东莞市“倍增计划”试点企业。

记者2日从东莞市倍增办获悉，倍增办已完成2019年试点企业动态调整工作，并向社会通报2019年东莞市“倍增计划”试点企业名单及对应企业的年度考核主体和政策享受主体。从名单上看，2019年东莞市“倍增计划”试点企业由56家名誉试点企业和300家市级试点企业构成，实现镇街（园区）全覆盖，企业规模涵盖大、中、小型企业，具有良好的经营能力、运营团队和增长基础，并已制订可行的倍增方案。

记者发现，2018年东莞市“倍增计划”试点企业名单为286家，其中名誉试点企业36家，市级倍增企业250家。但在今年的试点企业名单上，这个总量增加至356家，一共增加了70家。

据介绍，倍增企业在各项政策的助力下交出不错的成绩单。统计数据显示，倍增试点企业中，330家规上工业市级试点企业1-6月完成工业增加值456.6亿元，同比增长16.7%，占东莞市比重达22.4%；完成工业投资66.26亿元，同比增长25.5%，占全市比重达23.8%；其中完成技改投资62.66亿元，同比增长37.1%，占全市比重达32.0%。

记者了解到，倍增计划是东莞推动企业高质量发展的关键举措。为了鼓励倍增试点企业的大步迈进，东莞提出多项优惠政策助力企业发展。

东莞滨海湾新区或建限高50米观光塔

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：9月2日，记者从东莞市自然资源局获悉，备受关注的《东莞滨海湾·湾区1号项目1.5级开发控制图则方案》(下称控规图则)进入批后公告。控规图则显示，湾区1号项目拟定1.5级开发用地面积约11.84公顷，用地性质为商业金融用地，项目内可适当布置不高大于50米的观光塔或其他标志性构筑物，以营造能俯瞰湾区全景和海景的环境。

相关控规图则显示，湾区1号项目1.5级开发位于滨海湾新区交椅湾板块，广深沿江高速以南、湾区大道以西、东湾大道(原滨海北路)以北、沙涌以东区域，规划总用地面积11.84公顷。其中，拟定1.5级开发用地面积约11.84公顷(178亩)，用地性质为商业金融用地，容积率规划为1.0，建筑密度为45%，建筑高度为24米。

记者了解到，“湾区1号”项目位于交椅湾板块核心黄金区，定位为高端现代产业园区，致力于打造成为滨海湾新区的城市新地标、产业新高地、发展新标杆。近日，记者在湾区1号项目所在地看到，其周边正在通过生态修复、水环境治理等措施，提升环境品质。

规划图则显示，湾区1号项目内，可适当布置不高大于50米的观光塔或其他标志性构筑物，其高度可结合设计方案适当放宽，以营造能俯瞰湾区全景和海景的环境为宜。观光塔和标志建筑应布局在地块远离广深沿江高速沿线一侧，观光塔主体建筑基底面积不得大于400平方米；对广深沿江高速沿线第一排建筑实施公建化处理，阳台、空调、管线等不得外露。

满满的仪式感

东莞莞城平乐坊小学迎新生

羊城晚报讯 记者余晓玲，通讯员余文诗、曾浩贤摄影报道：9月1日，东莞莞城平乐坊小学正式落成启用，举行了2019级新生入学礼。行拜师礼、点朱砂、写下开笔字“人”……通过一系列的入学仪式，200多名一年级新生开启了他们新的学习之旅。

据悉，平乐坊小学位于莞城运河小学旧址，总建筑面积约10000平方米，运动场地1800平方米，按照省现代教育技术实验学校、省艺术教育特色学校、省科创和STEM教育教改实验学校等标准配足各种功能室，为师生提供优质教学资源和服务，也为品牌学校的培育提供施展平台。

平乐坊小学执行校长林的萍表示，希望通过过拜师礼、开笔礼等形式，让一年级新生习礼仪、正品行。



学写“人”字



点朱砂

5名“警二代”入读警校

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 莞萱萱

庞紫慧

从小向往警队生活

2002年出生的庞紫慧，是5名预备警官中唯一的女生，即刻将前往铁道警察学院就读公安管理学专业。她的父亲庞健明是南城公安分局一名基层民警，当初也是从警校毕业成为一名警官的。

对庞紫慧来说，成为一名

警察是她的人生选择之一。她从小听父亲讲警校故事、警察故事。想成为一名警察的愿望，在她小学时已悄悄在心里埋下。当拿到录取通知书时，她激动得几乎跳起来。她希望将来成为一名好警察，保护更多的人。

叶毅鸿

穿上警服充满责任感

人高马大的叶毅鸿，高考分数583分。父亲曾经要求他，考不上985大学就去警校。一家人商量之后，决定报读中国警官大学，他顺利被录取，将攻读刑事科学技术专业。

“对警察这个职业其实也是挺向往的。”叶毅鸿坦言，他之前对自己未来的职业并没有太明确的方向，但受父亲的影响，做一名人民警察是其中



“警二代”接受训练

洪梓睿

接过从警接力棒

洪梓睿是中国人民公安大学治安学专业的一名大学新生，他从8月底就到学校报到了，开始了大学生涯。

警察是洪梓睿最向往的职业。他的家庭是一个警察世家，“爷爷是一名警察，妈妈也是一名警察，到我了，当然要接过接力棒，延续下去了”。

洪梓睿是文科出身，平时喜

欢读书，弹吉他，表面看上去也不像一个当警察的“料子”，但他却毅然决然选择从警。

“拿到通知书那一刻，他很高兴，我们也很开心。”洪梓睿的妈妈王琴说，她已从警23年了，看到自己的孩子也要当警察，她内心很欣慰，也替他骄傲。希望他以梦为马，不负韶华，争取超越我们，做一名好警察。

孔政然

“警察梦”正式开花

18岁的孔政然来自麻涌。今

年9月，他将正式成为广东警察学院治安学专业的一名学子，成为一名像他父亲一样的警察，是孔政然小时候一直以来的梦想。他的父亲孔暖威，是麻涌公安局刑警大队的一员，参警至今已有27年。

打几时开始，孔政然就经常听父亲讲述他在部队里的事情。

警察这个职业潜移默化地吸引着他，从小立下了警察梦。

父亲孔暖威一直明白儿子受自己的影响，从小就立志要成为一名警察。但他并不想让儿子步入警察的行列，“报志愿的时候，他一点都没有考虑其他专业，就是要去警校，我知道警察有多苦多累，之前劝说过他。但是他一直很坚持，我最后还是选择支持他。”

一个选项。他在读高二时，父

亲就与他讨论过大学报读军校或警校。

他的父亲叶家瑞是常平交警大队的一名民警。看着父亲常年在外面风吹日晒雨淋，叶毅鸿感受到穿上警察制服的那份责任感和使命感。他说，警察为人民服务，能体现一个人的社会价值，这是他愿意将来成为一名警察的原因。